

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Boda de la bella señorita Pilar Muñoz Palma, con el distinguido joven don Mariano Amo y Castro, celebrada en la parroquia de San Miguel.—Varios detalles del acto.

(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1935.—A las 10 y media de la noche. UNICO DIA DE ACTUACION EN CORDOBA del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, en el que figura la principal estrella, NIÑA DE LA PUEBLA.—Programa: Cantadores. ALFONSO "EL CHOZAS", NIÑO DE VILLANUEVA, COJO DE MADRID, NIÑO LEON, LUQUITAS DE MARCHENA y JOSE PALANCA.—El graciosísimo humorista GRAN LINARES.—El notabilísimo bailarín ACHA ROVIRA.—El extraordinario bailarín cómico GRAN LINARES.—Los maestros de la guitarra LUIS "EL PAVO" y NIÑO DE PEANA. Y la verdadera y única estrella del canto andaluz, NIÑA DE LA PUEBLA. Figura cumbre del género, que será acompañada por el maestro de la guitarra LUIS YANCE.

Precios popularísimos: Sillas, 1'50 pesetas. Especial para niños, 0'75. Grada, 0'50. La taquilla se abre a las ocho de la noche.

Mañana viernes, el film "Paramount" de gran éxito en español, MELODIA DE ARRABAL, por el infortunado CARLOS GARDEL y la estrella española IMPERIO ARGENTINA. El domingo: LA HERMANA SAN SULPICIO, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy jueves 5 de Septiembre

Parque Recreativo

UN HOMBRE DE
CORAZON

estreno en Córdoba.
Sillas, 0'80. Niños, 0'25.

Mañana:

EL ARRABAL
en español

En esta semana:

ESCANDALOS
ROMANOS

Salón San Lorenzo

Compañía de Dramas
y Obras policíacas
LUIS WANDEN-BERGHE

LA MARCA INFAMANTE
(o el hombre de las
dos caras).

Sillas, 1'00. Grada, 0'30.
Mañana:

LO QUE NO MUERE
El sábado despedida de
la compañía.

El domingo:
GRAN CONCURSO DE
CANTE FLAMENCO
con importantes premios
en metálico.—Vean programas.

Coliseo San Andrés

Unico día de proyección
de la producción hablada
en español

TIERRA MADRE

Sillas, 0'60. Niños, 0'25

Mañana

NUEVO PROGRAMA

En esta semana:

SIERRA DE RONDA
en español.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Dolores Alvarez Carrillo, Rafael Heredia Barbero, Josefa Márquez Pulgarin, Purificación Martínez Padillo, Juan Alcalá García, Francisco Soledad Rubio Jurado.

Matrimonios: José Jiménez Rascón con Rafaela Deza González y Antonio Rodríguez Mengual con Elisa Alcaide Guerrero.

Defunciones: Antonio Toro Cisnero, de dos años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos Andrés Gutiérrez Fernández.

Matrimonios: Rafael Salas Cruz con Eugenia Ramírez Reina.

Defunciones: Graciana Fernández Parras, de 71 años; Máximo González Zapata, de 58; Lorenzo Barranco Baena, de 59; Isabel Cano Cachinero, de 60 y Francisco Velasco Villarrasa, de 34 años.

CALENDARIO

JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'45. Se pone a las 6'42. Sale la Luna a las 12'48. Se pone a las 10'2 de la madrugada.

Luna en cuarto creciente el 6 de Septiembre a las 2'26 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Caluroso. Buen tiempo.

Santos del día de hoy.—San Lorenzo Justiniano, San Rómulo, Santa Obdulia, San Urbano.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de coctel a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés Vines, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono. 10 30

Restaurant MUNICH CERVECERIA

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia. Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Teléfono. 2135

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY JUEVES, EN SECCION CONTINUA a las OCHO Y MEDIA y DIEZ Y MEDIA: UN FILM VERDADERAMENTE ESPAÑOL:

UNA SEMANA DE FELICIDAD

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Por RAQUEL RODRIGO y TONY D'ALGY. Música de JEAN GILBERT.
Mañana viernes, "LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMAN".

CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :: Teléfono 2529
García Hernández n.º 25

HOY JUEVES 5. Estreno de la gran superproducción por el gran cantante Richard Tauberg y la admirable bailarina Marga Lyon, titulada "LA GRANATRACCION".

Precios: Preferencia, 0'60. General, 0'20.

:: TEMAS ::

POLÉMICOS

‘ EL FUEGO ‘

Cuando Henri Barbusse escribió "Claridad", apenas si una capitula de jovencuelos indisciplinados paró mientes en su autor. París no conocía entonces a Barbusse. Ni tenía por qué conocerle. París vivía aún entre los encajes de seda de los versos de Rubén. En plena moda parnasiana. En pleno preciosismo. Aunque comenzaba a agonizar la musa verdiclara de Paul Verlaine. Pero aún había bohemia. Todos los años morían de hambre en París, veinte poetas. Aún había Mussetes y Mímis, y todavía sonaban los violines en las esquinas de Montrouge. Mistinguette, que no conocía a Chevalier, hacía ya ruido con sus estupendas piernas en "L'alouette bleu".

Barbusse no lograba llegar al cogollo caliente del gran público. Rechinaba sus dientes rabiosamente en su cuartejo de Montmartre. Y escribía. Escribía incesantemente. Sus cuartillas rezumaban rencor. Rabia contra la gente que no hacía gran caso de él. Más libros. Más artículos. Más rencor. Pero, a veces, entre esa rabia, salían, volando, pensamientos bellísimos de formidable inspiración. Ni por esas. Barbusse no logró conquistar la atención del "tout Paris"; del París de las cuentas corrientes y del abrigo de pieles, y de perfumes caros. Entonces se hizo político. De coraje. De despecho. Coraje y despecho que fueron el fermento izquierdista y rebelde de la labor de después.

La guerra. Barbusse fué a la guerra, y vió la guerra. Su izquierdismo, un poco estúpido, se convirtió al comunismo, a poco de pisar las trincheras. Las primeras ratas que tuvo que comerse en los abrigos subterráneos, le hicieron adorar a Rusia. Ya es bolchevique Barbusse. Exaltado, terrible, y áspero. Barbusse, al volver del frente, se encontró con un grupo juvenil de intelectuales que le seguía. Entonces lo pensó bien, y tomó la pluma con otro brío.

. . .

Y le salió "El Fuego". Desde 1894 en que escribió su primer libro, Francia no leyó a Barbusse, hasta "El Fuego". Fué su gran novela de guerra. De guerra y de política. Comunismo puro. Guerra y odio. Pero se vendió. Millones de ejemplares cruzaron los mares de diez o doce idiomas. Barbusse dió un salto sobre su mediocridad. Se le exhumaron sus obras anteriores, y comenzó a sentirse llamar "glorioso", "insigne" y "eximio". "El Fuego" fué la fama, el nombre y el dinero.

Literariamente. "El Fuego" es una novela política, escrita frente a los imperiales bigotazos del Kaiser. Ni mejor ni peor que las demás. A trozos, parpadea el rastacuerismo. A trozos, alcanza a cores de grandeza insospechada. Como si no hubiera sido escrita por la misma mano.

Ese fué el salto mortal del comunista que acaba de morir en Moscú, de una vulgarísima congestión pulmonar. Miró a Moscú desde las trincheras, y fué a morir a Moscú. Y confesamos nuestra perplejidad. No acertamos a decir si lo que ha muerto es un novelista, o un comunista. Un revolucionario o un escritor. Si no fuera por "El Fuego", la cosa no hubiera revestido importancia.

ANTONIO DE LA ROSA

POSTALILLA

¡OH LA ENSALADA!

Es curioso. Al repasar ayer los datos económicos de la última semana, nos encontramos con una sección que se titula "Matadero". Sí; Matadero. Pero no tema el lector que le hagamos asistir a la terrible agonía de una ternerita en el momento de apuntillarla, ni que le hagamos unas líneas de prosa, acerca de la inconcebible terquedad que ofrecen los borreguitos, a dejarse rebanar la nuez por el matarife.

Nada de eso. Nuestros datos no son datos dramáticos. En todo caso, se trata de un drama sin sangre. Conque, atención. El pasado 30 de Agosto, se sacrificaron en nuestro matadero, cierto número de reses, que arrojaron un peso total de 3.308 kilos, con hueso y todo. Al día siguiente, 4.800 kilos. Y dos días antes, 4.400.

3.308 kilos de carne. Que son 3.308.000 gramos de carne. Que dividida por los 104.500 habitantes de Córdoba, arrojan un promedio de 31 gramos de carne, por cabeza. Es decir, que a cada ciudadano cordobés correspondió un trocito de carne, que venía a abultar próximamente lo que abulta un duro en plata.

Es trágico. Eso revela lo poco que se alimenta la gente. De medio kilo diario de carne, que decía Francos Rodríguez que se necesitaba para hacer de España un país fuerte, a 30 gramos, ya hay diferencia. Y así se va erizando una raza depauperada y sin fuerzas para resistir un Gobierno Azaña durante quince días.

Esos datos son auténticos; lector. Como siga la cosa como está, en Córdoba va a hacerse vegetariano hasta el Gran Capitán. Pero vegetariano a la linda fuerza, con himnos a la ensalada, y odas a la zanahoria y todo. Como lo oyes.

DICK

Plaza de Toros de Córdoba

El sábado 7 de Septiembre de 1935. A las once en punto de la noche.
GRANDIOSA Y ULTIMA CORRIDA NOCTURNA
 Patrocinada por la Agrupación de Periodistas y a beneficio de los

REDACTORES DE LA PRENSA DIARIA

Repetición a petición general y despedida de los cordobeses por esta temporada del grandioso

Espectáculo Taurino Internacional "LOS CALIFAS"

presentado por el genial niño

PAZ DOMINGUEZ

El director más joven del mundo que tan formidable éxito alcanzó con este monumental espectáculo taurino-musical en su última actuación en esta plaza, éxitos continuados y repetidos como los alcanzados hace días en Sevilla y Palencia, que han merecido los más calurosos elogios de la prensa.

Cuatro hermosas y bravas reses, cuatro de la acreditada ganadería de GARCIA PEDRAJAS.

Primera parte. Se lidiará, banderilleará y estoqueará cómicamente una brava res de la ganadería mencionada por la sin rival cuadrilla cómica bufa y charlotesca

CHARLOT, EL HOMBRE DE PIEDRA Y SU BOTONES

La cuadrilla que más éxitos lleva alcanzados el presente año.

Segunda parte.—Se lidiarán, banderillearán y estoquearán DOS BRAVAS RESES de la misma ganadería para los aplaudidos novilleros

"Niño de la Bética" y "El Comerciante"

El primero de Sevilla y el segundo de Córdoba, que se disputan una preciosa Oreja de Plata.

Tercera parte.—Verdadero alarde musical. Despedida por esta temporada de los cordobeses del formidable espectáculo internacional

"LOS CALIFAS"

integrado por 20 jóvenes maravillosos artistas que vienen obteniendo éxitos ruidosos en los principales ruedos de España y del Extranjero. Interesante programa en obsequio a sus paisanos. Los preciosos pupurrít cómicos "De todo un poco" y repetición a petición del público del tan celebrado "Regadera" en el que sobresale "La Verbena de la Paloma". Triunfo personal de ALFONSIN el pequeñín "as" del saxofón y ARJONA, el ruisenor del clarinete. Todos admirablemente dirigidos por el popular niño

PAZ DOMINGUEZ

Cuarta parte.—Será lidiada, banderilleada y estoqueada filarmónicamente otra brava res de la ganadería ya mencionada, por todos los jóvenes artistas del conjunto. Éxito del "Balancín Taurino" y de "La Carioca Taurina". ¡Adiós a Córdoba por esta temporada! ¡Todos a despedir a sus paisanos que han batido el record en cuanto a éxitos y número de corridas toreadas se refiere!

Finalmente los periodistas obsequiarán al público con

SEIS MAGNIFICOS REGALOS, SEIS

Un mantón de Manila bordado en colores. Dos hermosos jamones. El clásico y cordobésimo perol con todos sus almentos. Las cuatro series de un número de lotería Nacional del sorteo del 11 de Septiembre de 1935, a las que pueden corresponder 96.000 duros. Una preciosa cartera con un contenido no inferior a 500 PESETAS. Y otra preciosa cartera con otro contenido no inferior a MIL PESETAS.

Precios casi regalados. Todo el mundo a los toros el sábado próximo.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil señor Gardoqui recibió en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Carlos J. Ortiz, de Córdoba, La Directiva del Racing F. C. de Córdoba para recabar su auxilio económico para los próximos campeonatos de fútbol; alcalde de Hornachuelos, para tratar de asuntos relacionados con el paro obrero en aquella localidad; una comisión de panaderos de Montemayor para tratar de asuntos relativos al precio de venta del pan; una comisión de joyeros, de Córdoba, para recabar su apoyo en la petición de que se modifique la reglamentación de metales preciosos; alcalde y dos concejales del Ayuntamiento de Lucena; don José Cámara Ruiz, rogándole gestione les sean abonados a los obreros de la carretera de Rute a la Aldea del Higueral, los jornales que se les adeudan.

SIN NOTICIAS

El gobernador civil de la provincia al recibir a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Sucesos en la provincia

LOS AUTORES DE UN HURTO DE PAVOS

La guardia civil de Bujalance ha llevado a efecto la detención de Julián Benítez Romero, Graciano Milla Santiago, Juan García Muñoz y Antonio Hidalgo Obrero, que se declararon autores de un hurto de quince pavos en la finca "Colonia de la Teja".

Les fueron intervenidos los pavos hurtados.

DEFENCIÓN DE CUATREROS

Por la benemérita de Lucena han sido detenidos Antonio Moreno Moreno (a) "El Camarilla", Francisco Moreno (a) "El Quito" y Juan Moreno Heredia (a) "El Cachero", conocidos cuatrerros autores de varios robos de caballerías.

HERIDO EN RIÑA

Comunican de Villa del Río que José Ruiz Hernández, encontrándose en completo estado de embriaguez provocó a José Caro Cruz.

Este último apedreó a Ruiz causando lesiones de pronóstico reservado.

El Juzgado entiende en el asunto.

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGU. Tejón y Marín, 24
 Dup. Teléfono. 2847.

LA SITUACION POLITICA

El Presidente del Gobierno admite la posibilidad de que el Gobierno se reorganice antes de las elecciones municipales de Noviembre

Mediada ya la vacación de las Cortes, nos pareció de gran interés político el recoger los juicios del presidente del Consejo en orden a la labor económica que el Gobierno desarrolla, y en relación con las posibilidades de perspectiva política que ofrecerá la revisión de la ley fundamental del Estado. Visitamos ayer al señor Lerroux y siempre deferente con nosotros se prestó al interrogatorio.

La satisfactoria economía del país se relaciona con la orientación política que sigue el Gobierno

Comenzamos la conversación alrededor del tema político, que es, hoy por hoy, la mayor actualidad en el campo político.

—Estoy satisfecho—nos dice el jefe del Gobierno—. La más clara demostración del acierto del Gobierno en su orientación y en su línea de conducta, la tenemos en este resurgir de la economía nacional a que asistimos. La opinión pública nos alienta y nos sigue. Por eso existe la posibilidad de emprender, sin grandes dificultades, esta obra de reconstrucción. La noticia de ayer que hoy recogen todos los periódicos, es sintomática y desde luego, alentadora. Se alcanzó en la recaudación mensual una cifra altísima, como no se recuerda hace mucho tiempo. Eso, ¿qué significa?; pues eso es la confianza, de los sectores económicos del país, el juicio de la opinión que nos dice con instinto clarísimo que ese es el camino de España.

Claro está que para realizar una obra de esta naturaleza se requiere la figura, el cerebro, el hombre en fin que le ponga en marcha. Afortunadamente esa figura la hemos encontrado en el señor Chapaprieta. Son dos términos que se necesitan: pero yo afirmo que sin esa política, orientada hacia la conservación del orden, el prestigio de la autoridad y la "energía enguantada" sin extralimitaciones, los esfuerzos del ministro de Hacienda hubieran sido ineficaces. España ansia una época de paz, de trabajo fecundo. Quiere que los Gobiernos se despreocupen de esos problemas violentos y apasionantes que tantas veces nos han detenido en la ruta del bienestar.

Explicación de una frase muy comentada del discurso de Montemayor

—Precisamente, y en relación con este eventual cambio de los partidos políticos—decimos al presidente—se ha comentado mucho una frase de su discurso de Montemayor. Aquella en la que hablaba de la posible desaparición del partido radical.

—¡Pero si yo no dije tal cosa! Yo hablé del papel que correspondía en estos momentos al partido radical y cómo, sin abdicar de su programa, que mantiene enhiesto, transigía en aras del bienestar del país y de la consolidación de la República. Yo no podía hablar de la desaparición de un partido que juzgo absolutamente necesario al régimen; pero mis palabras fueron una advertencia a aquellos de mis amigos que no estén dispuestos a seguirme en el camino que sigo y que seguiré hasta el final, por amor a España, nada más.

Los próximos acontecimientos políticos como antecedente de la revisión constitucional

—¿Cree usted que no habrá cambios políticos hasta que el año finalice; es decir, hasta que se apruebe el presupuesto?

El señor Lerroux tarda algo en contestar, y al fin dice:

—Eso dependerá de la postura que adopten los grupos políticos y parlamentarios, en orden a la reforma de la Constitución, no en cuanto a la mayor o menor extensión de ella, sino sobre el hecho escueto de la revisión. Advierta usted que las Cortes constituyentes solo podrán pronunciarse sobre el índice de la propuesta, sin añadir otra cosa. Pero... este Gobierno es de coalición y, por tanto, de transigencia mutua.

Ha bastado que un Gobierno se disponga a seguir esa política de tono medio, enérgica y transigente, atemperada a las circunstancias, para que la confianza brote y se exprese de mil modos distintos, pero especialmente en el campo económico.

La evolución de los partidos políticos

—¿Presiente usted una evolución próxima en los partidos políticos? Hay quien entiende que esa evolución es necesaria y que se hará visible en el año que viene, o sea, en el de la reforma Constitucional.

—La presiento y me produciría satisfacción muy viva—nos responde el señor Lerroux—. ¿Quién puede poner en duda que la Ceda será en un futuro, casi inmediato, el partido conservador de la República? Ese partido, fuerte, lleno de vitalidad, que tiene un programa definido, será, dentro del régimen, la energía conservadora, que podrá controlar y suavizar los avances demasiado atrevidos y se opondrá a los que con un carácter sectario puedan poner en peligro el equilibrio de la República. Se acusa a la Ceda de que tiene un marcado matiz religioso o confesional. ¿Y qué? ¿Es que vamos a negar, cerrando los ojos a la evidencia, que en España hay una enorme masa de creyentes católicos? Pero una fuerza como esa necesita el contrapeso de otra de izquierda, pujante y de vitalidad como ella. La República estaría en peligro si la balanza se inclinara siempre de un lado; y por eso es necesario también un partido centro, sobre todo en los momentos de pasión, cuando las circunstancias demandan una tregua en la lugar política o es necesario sortear las dificultades de la derecha y de la izquierda. Es posible que el año próximo asista a la formación de esas fuerzas, y por tanto a la consolidación del régimen, que es lo que a mí me interesa, y por lo que estoy dispuesto a los mayores sacrificios.

Estamos en una alianza con la Ceda y los puntos de vista que nosotros sostenemos y que ellos sostienen sobre la colaboración en ese posible Gobierno, son distintos. La Ceda pone un límite a esa colaboración y es que en ella no figuren aquellos partidos que simpatizaron, ayudaron o no condenaron la revolución de oc-



¿Desea adquirir un coche o camión? Haga una prueba con un FORD 1935 y consulte precios y condiciones de pago al concesionario para la provincia

JOSÉ ALMAGRO GARCÍA

Lucena. Teléfono, 164.—Necesito vendedores para algunos pueblos.

tubre. Mi límite es más amplio porque si de mí dependiera sólo quedarían excluidos aquellos partidos que con las armas en la mano atacaron a la República. Gobernar es transigir y yo transijo. No creo, pues, que haya que esperar a fin de año para que se pueda formar ese Gobierno de más amplia base, de que tanto se habla. Tan pronto como se perciba qué partidos están conformes con la revisión, no con todos los puntos que figuran en el índice, sino simplemente con la revisión, podrá acometerse la obra de reformar el actual Gobierno, dándole entrada a esos elementos. No hay que olvidar que entre la hora de ahora y el fin del año estará el hecho político de las elecciones municipales y esos partidos vendrían con nosotros a la lucha electoral, plena garantía de que el ensanchamiento de la base del Gobierno se ajustaba a normas definitivas.

La situación internacional y la actitud de España

—Perdone usted lo delicado de la pregunta. ¿Qué actitud tiene adoptada España y qué instrucciones llevan nuestros representantes en Ginebra en orden al conflicto internacional?

—Usted lo ha dicho. El asunto es tan delicado que aunque yo tenga formado un juicio y éste se conozca, no diré una sola palabra que no esté controlada por el acuerdo del Consejo de ministros.

—¿Se tratará de esta cuestión el próximo jueves en Palacio?

—Sí. El Gobierno está siempre atento, minuto por minuto, a los acontecimientos exteriores. Ese mismo día se reúne el Consejo de Ginebra y es natural que nosotros si tomamos acuerdos concretos, los reservemos hasta conocer las decisiones del organismo internacional.

(De "A. R. C").

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de Montilla don José Panadero.

De Hornachuelos llegó el alcalde don Adolfo Cañero González Requena, querido correligionario nuestro.

Estuvo en ésta el alcalde de Lucena don Bernardo Fernández.

Marchó a sus posesiones de Aldea del Rey (Ciudad Real), el probo y prestigioso funcionario de este Gobierno civil, don Aurelio Villalón y Coello, querido amigo nuestro.

En viajes de compras ha marchado a Barcelona nuestro particular amigo don Manuel Pérez Gutiérrez, dueño de las Pañerías Modernas, establecidas en la Plaza de la República.

La Corrida de la Prensa

La venta de localidades para la Corrida de la Prensa supera a todos los cálculos que los periodistas habían hecho. El encargo de localidades es constante, y puede asegurarse que para el día de la corrida, estarán agotadas.

La Comisión Organizadora ruega a cuantas personas tengan localidad en su poder, abonen el importe de ellas o las devuelvan a LA VOZ, de 10 de la mañana a 7 de la tarde. La localidad no abonada o devuelta durante todo el día del jueves 5 de Septiembre, se considerará admitida.

Las reses que han de lidiarse, forman un lote seleccionado por el señor García Pedrajas. De todos es sabido el grado de bravura del ganado de García Pedrajas, y no es preciso insistir en que, dada su amistad con los periodistas, ha de enviar a la Corrida de la Prensa bichos que den motivo de lucimiento a los diestros que en ella toman parte. Agradecemos mucho a don Antonio García Pedrajas todas las facilidades que nos ha dado para el mejor éxito del festival.

Los periodistas expresan públicamente su gratitud a la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya que ha enviado 100 pesetas como donativo por la localidad que se le ha remitido.

También agradecen a don Antonio Martín Cebrián, jefe de Contabilidad de Hacienda, el donativo que ha hecho por el importe de la localidad que le corresponde de oficio, y al director de la Empresa de Gas y Electricidad don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa, el donativo de 25 pesetas que ha enviado para engrosar los beneficios del festival.

LOS SUCESOS DEL DÍA

Sospechosos e indocumentados

Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos Antonio Torres Martínez y Juan Francisco Latorre. Quedaron a disposición de la autoridad correspondiente.

Riña y escándalo

En la casa número 15 de la calle Mucho Trigo, promovieron reyerta Rafael García Luque y Juan Rueda Madueño.

Se acometieron ambos, sin que la cosa tuviera otras consecuencias que el escándalo promovido.

Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

Sustracción de metálico

Antonio Calderón Rodríguez, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que de la habitación que ocupa en la casa número 8 calle del Cárcamo, le han sustraído quince pesetas y unos pendientes.

Se ignora quienes sean los autores de la sustracción.

Escandalosos

Rafaela Cortés Ruano, promovió un fuerte escándalo en San Agustín.

José Dobao Martínez, también promovió fuerte escándalo en San Felipe.

De ambos hechos se ha dado cuenta al Juzgado.

No abona un servicio

El cochero Emilio Gómez Garrido, ha denunciado a una mujer llamada Carmen la Rioja, porque no le abo-

na un servicio de coche, importante veinte pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Escaramuza

En la casa número 13 de la calle López Alba, riñeron José Cruz Montero e Isidora de la Cruz Martos, originando un fuerte escándalo.

Grave caída

En la calle de la Ceniza resbaló, cayendo al suelo, Ana Santoja Barrera.

Resultó herida ingresando en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron fractura de la tibia y peroné izquierdos.

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

En honor del excelentísimo señor Presidente de la República

En la próxima semana y en su finca "La Ginesa", se hará entrega al excelentísimo señor Presidente de la República, del artístico pergamino en el que, por iniciativa de la Diputación, los Ayuntamientos le nombran Hijo Predilecto de nuestra provincia.

Los representantes de la Diputación se reunirán en Priego con los alcaldes que concurren y desde allí se trasladarán a la mencionada finca, donde, dentro de la mayor sencillez, pues así es deseo de S. E., se le hará entrega del justo nombramiento.

Oportunamente se señalará la fecha del acto.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Ginebra se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar del conflicto italo-etiope

PLAZA DE INSPECTOR VETERINARIO

Madrid, 4 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Agricultura con relación de las vacantes de inspectores veterinarios existentes.

En esa relación figura una plaza en Cabra.

FALLECIMIENTO DEL CHOFER HERIDO POR LOS PISTOLEROS

Madrid, 4 (3'15 t.).—A primera hora de la mañana falleció en el Equipo Quirúrgico, el chófer Manuel Agustín Plaza, que fué herido por unos pistoleros a la entrada de la estación del Metro del Retiro.

Días pasados fué visitado por el ministro de la Gobernación en la Clínica y le entregó 3.000 pesetas.

EN GOBERNACION

Madrid, 4 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este medio día a los periodistas.

El señor Portela les confirmó la noticia del fallecimiento del chófer Manuel Agustín Plaza y se condeoló del fatal desenlace.

Dijo que el acto realizado por el chófer fallecido, quedará como ejemplo de ciudadanía.

Chapaprieta celebra una conferencia con el ministro de Instrucción

Madrid, 4 (4'15 t.).—Esta mañana han celebrado su anunciada entrevista los ministros de Hacienda e Instrucción, para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones.

Después los informadores hablaron con el señor Chapaprieta y éste les manifestó que habían examinado el presupuesto de Instrucción para ver la forma de aplicar la ley de Restricciones.

Agregó que se acordaron las bases generales a las que habrá de ajustarse el nuevo presupuesto de su departamento.

—¿Hay muchas restricciones?

—No. Habrá algunos recortes en ciertos capítulos de su departamento.

* * *

Madrid, 4 (4'15 t.).—El ministro de Instrucción fué interrogado por los informadores.

Manifestó que había celebrado una extensa conferencia con el señor Chapaprieta en su despacho, tra-

tando del cumplimiento de la ley de Restricciones.

—¿Ha habido acuerdo?

—Se trató de la cuestión presupuestaria y coincidieron en suprimir todo lo inútil o carezca de importancia.

Manifestó que veía en el ministro de Hacienda, un hombre que actuaba con patriotismo.

No hemos hablado de cifras, cosa que haremos en días sucesivos.

—¿Habrá dificultades para ello en el ministerio?

—No. Ambos estamos animados del mejor deseo. Claro, que soy ministro accidental y también soy catedrático.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 4 (4'30 t.).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al ministro de Marina.

Dijo que el señor Royo Villanova marchaba a San Sebastián con objeto de asistir a los funerales por el alma de la Reina Astrid.

Después el ministro se trasladará a Santander, donde visitará el "Jaime I".

El señor Lerroux dió cuenta de la visita que le había hecho una Comisión del Ayuntamiento de Valencia..

LAS VICTIMAS DE UNAS INUNDACIONES

Miami, 4 (4'30 t.).—Según los últimos datos a consecuencia de la tempestad registrada en la Florida el número de muertos asciende a 250.

LA CONVERSION DE LA DEUDA

Madrid 4 (5'15 t.).—Los periodistas han hablado este medio día con el gobernador y el subgobernador del Banco de España. Se refirieron a la recogida y conversión de los bonos oro.

Dijeron que hasta la fecha los reembolsos solicitados en el extranjero ascendían a 16 millones de los 40 que hay en poder de los extranjeros, lo que supone una cantidad escasa y revela la preferencia por los nuevos valores que se emiten al 4 por ciento.

El señor Zabala anunció que a última hora de la tarde podría facilitar cifras exactas de la recogida, ya que mañana termina el plazo.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR DE ZARAGOZA

Zaragoza 4 (5'30 t.).—El gobernador civil ha facilitado una nota contra los que creen ambiente de alarma propalando falsas noticias y que revelan son enemigos de la paz pública.

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 4 (5'15 t.).—Esta mañana celebraron una reunión los señores Eden, Laval y barón de Aloisi.

Se llegó a un acuerdo sobre el informe que habrá de presentarse al Consejo acerca de la Conferencia tripartita celebrada en París.

En cuanto se abra la reunión, Eden hará una declaración que los demás comentarán.

* * *

París, 4 (5'15 t.).—Celebró asamblea la C. G. T. acordándose protestar contra la invasión de Abisinia, declarando que esa guerra es una simple operación de policía.

* * *

Addis Abeba 4 (5'15 t.).—El Gobierno proyecta construir una pista de automóvil a lo largo del ferrocarril de Jibuti.

Ya han comenzado los trabajos en la parte de Cherher.

EL ENTIERRO DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE BARCELONA

Barcelona 4 (5'30 t.).—Esta mañana se ha verificado el entierro del presidente de la Audiencia Territorial don Manuel López Avilés.

Asistieron numerosos magistrados, las autoridades y demás personalidades.

La vista de la causa por el atentado del jefe del movimiento de tranvías

Madrid 4 (5'30 t.).—En la Cárcel Modelo se celebró esta mañana el juicio oral contra los autores del atentado cometido en la persona del jefe de Movimiento de Tranvías.

Los procesados son Claudio Martínez, Pedro Agüero, Andrés Navarro y Rafael García.

Los dos primeros son considerados

como autores materiales y los otros dos como cómplices.

El fiscal considera a Claudio y Pedro como autores de un asesinato y de otro asesinato frustrado, y les pide la pena de muerte por el primer delito y 26 años y tres meses por el segundo y tres años más por la tenencia ilícita de armas.

Para Andrés Navarro se piden 24 años de prisión y para Rafael García 15 años. Para todos se pide una indemnización de veinte mil pesetas.

A Claudio Martínez lo defiende doña Victoria Kent y a Pedro Agüero don Luis Barrena.

A los otros dos los defiende el señor Serrano Batanero.

La defensa de Claudio Martínez pidió un nuevo informe médico.

Se suspendió la vista para reanudarla a las cuatro de la tarde.

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA

Barcelona, 4 (6'30 t.).—El gobernador general ha manifestado que mañana se facilitará una nota sobre los asuntos acordados en el Consejo de la Generalidad.

Anunció que también entregará una nota acerca del programa de los actos organizados con motivo del viaje de Lerroux a Barcelona.

LA SEMANA PEDAGÓGICA

Málaga 4 (5'30 t.).—En el salón de actos de la Sociedad Filarmónica ha empezado la Semana Pedagógica, con asistencia de numerosos maestros.

Presidió el gobernador quien pro-memoria del insigne pedagogo don-nunció un discurso enalteciendo la Manuel Bartolomé Cossío.

También habló el señor Armasa elogiando la labor cultural que vienen realizando los maestros, cuyas aspiraciones apoya en todo momento el partido radical.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

Madrid, 4 (6'15 t.).—A las seis menos cuarto de la tarde, recibió a los informadores el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo.

Les manifestó que el señor Lerroux asistía a la novillada de esta tarde y que a última hora volvería a su despacho de la presidencia.

Añadió que esta tarde volvería a reunirse la Comisión de Traspaso de servicios de la Generalidad y de cuyas deliberaciones les daría referencia esta noche.

EL PROBLEMA DE LOS TRIGOS

Valencia, 4 (6'15 t.).—El problema de los trigos presenta mal cariz.

Se da el caso de haber empezado las labores de la tierra mientras se tiene almacenada la anterior cosecha.

Se proponen diversas soluciones al problema, como los préstamos en metálico a los agricultores, el paso del trigo por los puertos francos, que se revise la tasa y otras.

MARTINEZ BARRIO EN SEVILLA

Sevilla, 4 (6'30 t.).—Esta mañana llegó el señor Martínez Barrio.

Inmediatamente se dirigió al local de Unión Republicana, donde recibió algunas visitas.

Interrogado por un periodista acerca del manifiesto de las Izquierdas, dijo que no era tal manifiesto, sino un compromiso de Gobierno para realizario desde el poder y defenderlo en la oposición.

El documento era muy extenso y se facilitará en la segunda quincena de este mes.

La redacción definitiva es obra de Sánchez Román.

Cuando regrese a Madrid, Azafra, que depende de la terminación de su libro, se reunirán para leer el documento.

Añadió que sus manifestaciones habían sido mal interpretadas, pues lo que dijo es que las elecciones dependían de la ley electoral, la de bases para la Administración local y también de la situación internacional, ya que hay que esperar a que se despeje.

Terminó diciendo que el domingo irá a Cádiz para visitar el local de su partido.

EL NIÑO DEGOLLADO EN MURCIA

Murcia, 4 (6'30 t.).—La opinión está muy intrigada en el esclarecimiento del suceso del niño degollado.

Desde luego, la creencia general es que se trata del crimen de unos bebedores de sangre.

La policía practica nuevas pesquisas para descubrir a los autores del horroroso crimen.

El juez ha decretado la libertad de Andrés Mérida, por no resultar cargo contra él.

El conflicto italo-etíope

Ginebra, 4 (6'30 t.).—A las cuatro de la tarde comenzó la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El presidente manifestó que se iba a tratar del conflicto italo-etíope.

TAURINAS

Royan (Francia), 4 (5'30 t.).—Los toros de Hidalgo cumplieron.

Vicente Fernández toreó superior con el capote y muleta. Colosal matando. Orejas y sacado en hombros.

Figuret, muy valiente. Fué ovacionado.

* * *

Laguareña (Badajoz), 4 (5'30 t.).—Toros de Alfonso Díaz y Marzal, grandes y difíciles.

Finito de Valladolid, valentísimo. Superior matando. Fué muy ovacionado.

Pepito Montañés, muy bien toreando y matando. Fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Antonio Pérez (Sagreño), colosal con el capote y muleta. Fué cogido s'n consecuencia. Sacado en hombros.

Feria y Fiestas en Santaella

Año 1935. Durante los días 8, 9, 10 y 11 de Septiembre de 1935, con motivo de la renombrada feria se celebrarán importantes festejos, entre ellos:

Dianas. Partidos de Fútbol. Elección de "Miss Santaella". Concursos públicos. Grandes iluminaciones. Disparo de cohetes a cargo de afamado pirotécnico. Carreras de Cintas a caballo. Carrera Ciclista. Bailes públicos y de sociedad. Teatros. Circos y otros espectáculos.

El día 9, Segundo de Feria, Monumental Corrida

Ganado de la acreditada ganadería de don José de la Coba, actuando la famosísima cuadrilla cómica

CHARLOT, EL HOMBRE DE PIEDRA Y SUS BOTONES

y la renombrada

Banda Internacional "LOS CALIFAS"

que dirige el genial niño

PAZ DOMINGUEZ

y que constituye en la actualidad el espectáculo de más categoría de cuantos actúan en las plazas de toros. Exito personalísimo de los niños ARJONA y ALFONSIN "ases" del clarinete y saxofón. Extraordinario programa taurino-musical.

Santaella, Agosto 1935.—El alcalde, Francisco Conde.—El secretario, Clemente Carmona.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

EDICTO

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les correspondiese satisfacer a los propietarios beneficiados por las obras de acerado y pavimentación de las calles Morería y Marqués del Boil a la de Málaga (primer tramo) y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, he resuelto se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tienen acordados, teniendo el primero en vencimiento el 5 de Noviembre, el segundo el 5 de Enero del próximo año, el tercero el 5 de Marzo y cuarto el 5 de Mayo, advirtiéndoles que de no abonarse éstos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio. Lo que además de publicarse en la prensa local para general conocimiento se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tableros de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba, 3 de Septiembre de 1935.
—El alcalde, Bernardo Garrido de los Reyes.

NOTAS LOCALES

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda el día 5 de Septiembre de 1935 de 10 y media a 12 y media de la noche en La Victoria.

"Toledo", (marcha), Pedro Gámez; "A orillas del mar" (reverie), Dunkel; "Los Gavilanes" (sección), Guerrero; "Himno a Valencia", Serrano; "La Chulapona", (fantasía), Moreno Torroba; "Gallito", Lope.

ANIVERSARIO

Esta mañana a las diez, en la iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebraron solemnes honras, por el eterno descanso del alma de doña Petra del Río y Cubero (q. e. p. d.), madre de nuestro compañero, el dibujante de LA VOZ Navajas del Río.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 9 de Septiembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Enero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

PLAZA DE TOROS

(Empresa Guerrero)

Hoy Jueves 5 de Septiembre de 1935

A las 10 y media de la noche

PRESENTACION de la figura cumbre del cante flamenco

NIÑA DE LA PUERBA

con su gran espectáculo de OPERA FLAMENCA, del que forman parte los cantadores

Alfonso "El Chozas"

Niño de Villanueva

Cojo de Madrid

Niño León

Luquitas de Marchena

y José Palanca

El graciosísimo y celebrado humorista

Gran Linares

El notable bailar de flamenco

Acha Rovira

El extraordinario bailar cómico

Gran Linares

Y los maestros de la guitarra

Luis "El ravo", Niño de

Pena y Luis Yance

Único día de actuación en Córdoba:

HOY JUEVES a las DIEZ Y MEDIA de la noche.

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Silla..... 1'50 Ptas.
Especial para niños..... 0'75 idem
Grada..... 0'50 idem

La taquilla se abre a las OCHO de la noche

FUNERAL Y SEPELIO

Esta tarde a las cinco, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Graciana Fernández Parra, viuda de don Francisco Maldonado.

La presidencia del duelo estaba integrada por don Julián Ruiz Martín, don Miguel Benzo Cano, D. Juan Fernando Reyes, D. Juan de Dios Jiménez Fernández, por el Colegio Médico, y don Rafael Castellano Castillo por la Casa de Socorro y por la familia doliente don Pedro Fernández Parra, don Enrique Fernández Martínez, don Francisco Boza Maldonado y don Francisco Maldonado Samper.

Seguidamente se verificó la conducción del cadáver al Cementerio de la Salud.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por don Francisco Fernández García, don Rafael Guzmán Olmo, don Francisco Ruiz Hens, don Ricardo Pérez Jiménez, don José Santiago Casado y don Manuel Pineda Sánchez.

Las simpatías y amistades de la distinguida familia de la finada, se pusieron de relieve en este acto al que asistieron numerosísimas personas.

Nuevamente nos asociamos al dolor de la familia doliente y especialmente testimoniamos el pésame a su hijo el reputado doctor don José Maldonado, distinguido amigo nuestro.

De sociedad

Regresó de su veraneo en Cádiz, nuestro querido amigo el doctor don Angel Sánchez, acompañado de su distinguida esposa, doña Rosario Espinosa y sus bellas hijas Rosarito, Carmen y Angelina.

Sean bienvenidos.

Regresó de su viaje de veraneo de Rota (Cádiz), nuestro estimado amigo el médico cordobés don José Sánchez de la Cuesta, acompañado de su esposa e hijos.

Ha regresado procedente de San Sebastián, nuestro estimado amigo don Manuel Pérez Gavilán.

OCASION

En EL METRO y también en sus tres Sucursales, formidables rebajas de precios y liquidación de muchos artículos, y retales de todas clases de telas, por terminación de balance.

Infinidad de cortes de trajes y trajes hechos para caballero y niño a precios de ganga.

El que quiera comprar tejidos y ropa hecha por poco dinero, que aproveche la ocasión, y siempre se ha dicho que la OCASION la pintan-calva, Precio fijo verdad.

SE REUNE EL COMITÉ PROVINCIAL DE LOS RADICALES

Y acuerda celebrar una Asamblea en Córdoba,
:: :: los días 14 y 15 de Septiembre :: ::

El jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, hablará en Córdoba el día 15, o el 29 en Alcolea, al conmemorarse el 67.º aniversario de la histórica batalla por la Libertad.

Anoche a las ocho, se reunió en el salón de actos de LA VOZ el Comité Provincial del Partido Radical de Córdoba. Presidió el señor Vaquero Cantillo. Asisten los señores Troyano, Castejón y Martínez de Arizala, Garrido de los Reyes, Salinas Diéguez, Sánchez Aroca, Solano Pérez Gil, Gavilán Bravo, León Priego, Infante (don Félix), Grande, Polvorosa, García Sanz, González Torres (don Angel), Carreras Pons y Baro Castillo.

El señor Vaquero explica el objeto de la reunión del Comité provincial del Partido.

El señor Troyano, dió cuenta de los trabajos efectuados en relación con la Asamblea que habrá de celebrarse los días 14 y 15 de Septiembre actual.

El señor Vaquero Cantillo, lee párrafos de la carta que dirigió encauzando la idea de la Asamblea Radical, y de los temas primordiales que hay que desarrollar en ella. También se expresaba en la misma, la forma de representación de los Comités locales y otros datos complementarios.

Asegura que la Asamblea Radical de Córdoba, es urgente por su importancia, y oportuna por el tiempo en que ha de celebrarse. Si se dilatara, estaría acaso restringida por la falta de los parlamentarios que tendrán que concurrir a las Cortes en Octubre.

Afirma que es preciso el mayor contacto de las organizaciones radicales, máxime cuando hace casi un año que se encuentra alejado de ese contacto, ya que los cargos que desempeñó le impidieron estar en Córdoba con la frecuencia que él hubiera deseado.

Van a empezar las etapas de Cortes, y, ahora, en estas circunstancias, es preciso reunirse ya que las determinaciones de la Asamblea servirán en mucho de orientación para la futura labor parlamentaria a desarrollar por los representantes radicales.

Es además precisa la Asamblea para estar de acuerdo constante con aquellos correligionarios que ocupen puestos de mando y estar íntimamente unidos a ellos en el presente y en el porvenir. La Asamblea será en esta ocasión un aglutinante y establecerá esos puntos de contacto a que antes se refiere, entre los correligio-

narios y amigos de la ciudad y la provincia.

Es preciso—agrega—hacer de la Asamblea un acto transcendental en el que los radicales aparezcan compactos y unidos para correr las eventualidades que nos depare la política.

Estima peligrosa la actuación aislada de las organizaciones radicales. Necesitamos—dice—ir fortalecidos en una sola orientación decisiva ya que el momento de España y del mundo, lo necesita y lo aconseja.

Es preciso infundir y propagar el espíritu proselitista de nuestras ideas que será al fin la victoria absoluta del credo radical.

Pero la Asamblea, no puede ser un acto de ritual como otro cualquiera. Es preciso revestirlo de la transcendencia que el mismo ha de llevar en sí. Para eso está nuestro esfuerzo y nuestra voluntad al servicio del propósito.

Agrega el señor Vaquero Cantillo que el ilustre jefe del Partido Radical español don Alejandro Lerroux, conoce ya esta idea de la Asamblea, y

que está dispuesto a venir a Córdoba, el día 15 de Mayo, si las perentorias ocupaciones de Estado, no se lo impidieran. De cualquier forma, vendría el 28 de Septiembre, para asistir el domingo 29 al acto de la conmemoración del 67 aniversario de la Batalla de Alcolea, donde se luchó por la Libertad.

Siendo don Alejandro Lerroux un espíritu liberal de honda raigambre, lógico es que sienta simpatías por esa fecha histórica de las libertades de España.

Sigue hablando el señor Vaquero Cantillo del Congreso Republicano celebrado en Córdoba en 1930, de algunas intervenciones en aquel acto, entre ellas la suya, y lee las conclusiones que se aprobaron.

Analiza estas conclusiones que ya marcaban la directriz del Partido Radical antes de la llegada de la República, especialmente en cuanto al problema agrario y la cuestión religiosa. La obra a ejecutar estaba anunciada, y si no se hizo es porque la impidieron, quienes no supieron realizar el verdadero programa republicano, desviándolo a otros cauces.

El señor Vaquero finaliza sus elocuentes e interesantes párrafos, con un llamamiento a la conciencia republicana para la Asamblea Radical se desenvuelva con la mayor eficacia y brillantez.

Se toma el acuerdo anónimo de celebrar la Asamblea Radical de Córdoba durante los días 14 y 15 del actual mes de Septiembre.

Se acuerda también que si don Alejandro Lerroux viene el 15 de Septiembre se organice un acto público

FERIA Y FIESTAS EN IZNAJAR

Grandes festejos durante los días 8, 9, 10 y 11 de Septiembre

Programa de las fiestas, que con motivo de la festividad de la Virgen de la Piedad se celebrará en dicho pueblo.

Día 8.—Por la mañana: Gran Diana, que recorrerá las calles del pueblo.

A las siete de la tarde: Solemne procesión de la Patrona Nuestra Señora de la Piedad.

En la comitiva procesional figurará la banda de Música de Rute. Castillo de fuegos artificiales.

A las diez de la noche, concierto por la citada banda en el paseo.

Día 9.—Gran Diana. A las nueve de la mañana, inauguración del mercado de ganados.

A las cinco de la tarde, concierto en el paseo.

A las diez de la noche, castillo de fuegos de artificio.

Día 10.—Por la tarde, concierto en el Paseo.

Por la noche, función de fuegos artificiales.

Día 11.—Por la tarde, concierto y paseo.

Por la noche, función de fuegos artificiales, que terminará con una gran traca valenciana, confeccionada por el pirotécnico cordobés Laguna López.

Durante los días de feria, lucirá una magnífica iluminación, con más de cuatro mil lámparas, de la casa Mendoza, de Granada.

Para que nada falte en punto a recreos, habrá Teatro, Circos, Cines y otras grandes atracciones.

al aire libre en sitio adecuado que será señalado oportunamente, donde pueda hablar a sus correligionarios y paisanos el ilustre paladín de la República.

En el caso de que este viaje lo realizara don Alejandro Lerroux el 28 de Septiembre, se organizará una gira republicana a Alcolea para conmemorar el 67 aniversario de la batalla. En aquel lugar, hablará el jefe del Gobierno. El acto habría de celebrarse el domingo 29 de Septiembre.

Se acuerda prorrogar hasta el 10 de Septiembre el plazo para que los Comités locales señalen temas que hayan de ser tratados en la Asamblea.

El señor Castejón y Martínez de Arizala dice que a su juicio el Comité provincial debe señalar temas de carácter general y luego agregar a éstos los suplementarios propuestos por los Comités locales y de los cuales haya de tratar la Asamblea. Se acuerda así.

Se propone el nombramiento de la Comisión organizadora de la Asamblea Radical. Quedan designados para esa Comisión don Eloy Vaquero, don Pablo Troyano, don Ramón Carreras Pons, don Bernardo Garrido de los Reyes, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Rafael Gavilán Bravo y don Eduardo Baro.

El señor Sánchez Aroca (don Manuel) indica que un tema de los que han de señalarse como preferente en la Asamblea es el relacionado con el mayor desarrollo de esa magnífica tribuna que el partido radical tiene en su periódico LA VOZ. Se toma en consideración la propuesta.

También el señor Troyano indica como tema de estudio las Bases para un reglamento por el cual puedan regirse las organizaciones radicales de toda la provincia de Córdoba. Se acuerda de conformidad.

Señala también el señor Troyano, como tema a tratar el de las relaciones del Partido Radical con los partidos afines. También se acuerda pertinente.

Se coincide en la necesidad de que en la Asamblea quede constituido el nuevo Comité Provincial del Partido.

El señor Vaquero Cantillo lee un índice de asuntos a tratar en la Asamblea. Son todos los puntos que señala muy interesantes, y responden a una labor de estudio muy meditada del jefe de los radicales cordobeses. Los reunidos escucharon con gran atención la lectura y se mostraron en absoluto conformes con el contenido.

Se tomó el acuerdo de celebrar reuniones diarias para ir marcando el curso de la organización de la Asamblea.

No habiendo otros asuntos de que tratar, en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, terminó la reunión a las diez menos cuarto de la noche.

La excursión colectiva a Marruecos español

Ha causado grata impresión entre los numerosos interesados, el hecho de poder permanecer en Africa tres días

Como ya dimos cuenta en nuestro número de ayer, sobre las facilidades obtenidas por "Viajes Marsans S. A.", a que puedan permanecer los excursionistas que se inscriban en el cuarto grupo, tres días en la zona española, ha causado gran entusiasmo entre las numerosas personas interesadas en efectuar esta única excursión que se hará este año.

Recomendamos a todo el mundo tome parte en este viaje magnífico ya que tardará mucho tiempo en repetirse.

El día 9 del corriente se cerrará la venta de billetes.

Ayuntamiento de Córdoba

ANUNCIO

SUMINISTRO DE MEDICINAS PARA LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DOMICILIARIA

Las medicinas para los enfermos pobres acogidos a la Beneficencia Municipal Domiciliaria, se despacharán en las Oficinas de Farmacia que a continuación se relacionan por haber sido aprobadas por el Excelentísimo Ayuntamiento, las instancias de los señores farmacéuticos que han solicitado el suministro de medicamentos para el expresado servicio benéfico.

Don José de la Linde y Torres, Gran Capitán, 26; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis sin número; don Miguel López Mora, Plaza de San Pedro, 2; don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81; don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14; don José Sánchez Ruiz, Jesús María, 1; don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97; don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; don Joaquín Crespo Montilla, Músico Infantas, 16; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; doña Carmen Carrilero Vacas, Angel de Saavedra, 1; don Uldarico Presa y S. de Tejada, Realejo, 66; don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92; don Enrique Villegas Montecosinos, Almagra, 30; don Emilio López Vals, Santa María de Gracia, 127; don Juan Carandell Pericay, Avenida Canalejas, 2; don Enrique Grande León, Concepción, 33.

También se despacharán las medicinas como se ha venido haciendo en las farmacias de los titulares don Luis Marín, calle Gondomar, 2 y don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 11 Córdoba 3 de Septiembre de 1935.

A los contribuyentes del término municipal de Hornachuelos

AVISO

Queriendo establecer el contacto de relaciones, que siempre debe de existir entre los administradores y sus administrados, y hallándonos en el periodo de la formación del Presupuesto de gastos e ingresos de este municipio, que es el acto más fundamental de la Hacienda Municipal, esta Comisión Gestora ha acordado invitar a todos los contribuyentes del término, a fin de que comparezcan el día quince de Septiembre actual a las once horas, en las Casas Consistoriales para estudiar y discutir ampliamente el dicho presupuesto, a fin de que quedando suficientemente dotados todos los servicios de este vecindario y los obligatorios y prorrogados por el Estado, se hagan en el mismo, cuantas economías se puedan, suprimiendo gastos que se consideren superfluos o de puro lujo, llegando si preciso fuere, hasta el sacrificio de algunos, que sin ser imprescindibles, se creen necesarios.

Con el fin de que la política local, con sus torpes pasiones, no se infiltre en este acto, meramente administrativo, se ruega a los contribuyentes, su asistencia personal, y si por imposibilidad no pudieran asistir, deleguen en persona capacitada, que no resida en esta población, en la seguridad de que será atendida y considerada como a su propio representado.

Hornachuelos a 1.º de Septiembre de 1935.—Por la Comisión Gestora, El Alcalde, A. Cañero.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "forfait" por mediación de esta importante entidad han llegado a nuestra ciudad procedentes de Londres Mr. y Mrs. James Roskoff y Mrs. Hellen Walter.

De París Mr. et Mme. Lehar y Mme. Gilbert.

Después de visitar nuestros monumentos continuarán su viaje por las principales ciudades andaluzas.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 4 de Septiembre:

9 vacunas con 1.667 kilogramos; 11 terneras con 789 y medio; 53 lanar y cabrías con 687.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En la reunión de Ginebra el delegado italiano acusó a Abisinia gravemente y declaró no podía seguir discutiendo con ella en igualdad de condiciones

Atentado contra un contratista de obras

Madrid 5 (1'15 m.).—Esta tarde a última hora comenzó a circular la noticia de haberse registrado un nuevo atentado social.

Los periodistas acudieron a los centros oficiales donde les confirmaron la noticia.

A las cinco y media de la tarde salía de una casa en construcción en la calle de Vallehermoso el contratista de obras don Alfonso Mingo González, dirigiéndose a su domicilio.

Al entrar en la calle de Alberto Aguilera un individuo disparó contra el contratista que cayó al suelo gravemente herido.

El agresor se dio a la fuga, siendo detenido en la calle de San Bernardo por un soldado y un guardia civil.

Según la versión recogida sobre los antecedentes del suceso, el sábado el señor Mingo no pudo pagar a los obreros, pero les anunció que para el lunes seguramente les podía abonar los jornales.

Hoy les dijo que se encontraba en mala situación económica, pero que ya había encontrado a una persona que le proporcionaría el dinero.

De la obra salió el contratista acompañado de dos obreros.

Al final de la calle de Vallehermoso un individuo apostado en la esquina hizo varios disparos contra él por la espalda.

El agredido cayó al suelo y aún el agresor siguió disparándole.

El autor del atentado se llama Luis Frutos, y fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

El señor Mingo sufre una herida en el vientre que le interesa la médula y su estado era gravísimo, temiéndose un fatal desenlace.

* * *

Madrid 5 (1'30 m.).—Esta noche conferenciaron el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El señor Portela Valladares manifestó después a los informadores que había dado cuenta al señor Lerroux del atentado cometido esta tarde y de la detención casi inmediata del agresor.

Interrogado si se ocuparon de otras cuestiones sociales contestó afirma-

tivamente, aunque ya las conocía el jefe del Gobierno.

—¿Y esas otras cuestiones se salen algunas de la órbita de su departamento?

—Yo solo me ocupo de las cuestiones de Gobernación.

* * *

Madrid 5 (1'30 m.).—El señor Lerroux salió de su despacho a las ocho de la noche.

Confirmó que el señor Portela Valladares le había dado cuenta del atentado de esta tarde.

—¿Irá usted a visitar al presidente de la República?

—No. No hace falta. Además sería una indelicadeza cuando mañana nos vamos a reunir con él en Consejo.

GUERRA DEL RIO HABLA DEL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Madrid 5 (1'30 m.).—Al terminar la reunión el señor Guerra del Río manifestó que había asistido a la reunión de la Comisión para el traspaso de servicios a la Generalidad y anunció que esta noche marchaba a Barcelona.

Al enterarse del atentado de esta tarde exclamó:

—¡Pues van a poner en buen sitio a Victoria Kent! ¡Qué insensatos!

Anunció que mañana o el viernes volvería a reunirse la Comisión de traspaso.

Aludiendo a los representantes de la Generalidad dijo que han demostrado que están muy bien preparados y que conocen los problemas de Cataluña y los que afectan al Estatuto.

—¿Irá a Barcelona el Gobierno para celebrar Consejo?

—No está esto decidido, pero me parece bien que se ponga en contacto con los elementos políticos de Cataluña.

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta noche que mañana daría cuenta de lo tratado en la reunión de la Comisión de Traspaso de Servicios.

LERROUX ASISTIO A LOS TOROS

Madrid 5 (1'30 t.).—El señor Lerroux asistió esta tarde a la novillada celebrada en Madrid.

Al terminar los toros el presidente volvió a su despacho del palacio de la Castellana.

Gil Robles regresa a Madrid y se entrevista con el ministro de Hacienda

Madrid 5 (2'15 m.).—A las seis de la tarde llegó a Madrid acompañado de su familia el ministro de la Guerra.

Seguidamente avisó al ministro de Hacienda y éste se trasladó al palacio de Burdavia entrevistándose con él.

La conferencia duró desde las ocho de la noche hasta las nueve y media.

Al salir el señor Chapaprieta manifestó que se había tratado de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de Guerra.

En líneas generales habían llegado a una coincidencia en todo.

Ahora trabajaría con los funcionarios en la forma más conveniente y para la otra entrevista nos pondremos de acuerdo para ver si la celebramos en Guerra o en Hacienda.

Esta primera fase ha terminado —arguyó el ministro.

Después se le habló del atentado ocurrido esta tarde y dijo que era muy lamentable y que de esta manera toda la labor que se venía desarrollando resultaría inútil.

Al salir el señor Gil Robles confirmó que en su conferencia con el ministro de Hacienda habían coincidido sobre la aplicación de la ley de Restricciones.

Dijo que estaban equivocados los que creían que en Guerra no se harían reducciones.

En este departamento como en los demás se procurará hacer economías aparte del plan de Defensa nacional que son gastos que nada tienen que ver con los presupuestos.

—¿En el Consejo de mañana se tratará de la reapertura de Cortes?— se le preguntó.

—Supongo que sí.

—¿Y de los Gobernadores civiles?

—Creo que se cubrirán las vacantes que existen y las que se produzcan.

—¿Se celebrará Consejo de Ministros en Barcelona?

—Se dió un voto de confianza al presidente para ello. Ya veremos lo que se ha resuelto.

La conversación recayó sobre el

atentado ocurrido esta tarde y dedicó grandes elogios al ministro de la Gobernación y policía por la detención inmediata del autor del hecho.

Hizo votos por que se restablezca la normalidad.

—¿Será designado mañana Gobernador general de Barcelona?

—No sé.

NOVILLADA EN MADRID

Madrid 5 (2'30 m.).—Esta tarde se ha celebrado una novillada lidiándose ganado de Coquilla.

Pericás lanceó apretado a su primero. Realizó una faena emocionante para dos medias estocadas y un descabello. (Ovación).

En su segundo dió buenos lances de capa. Ejecutó una faena por naturales y de pecho. Tras un pinchazo terminó de media estocada. (Ovación).

En el quinto Pericás veñí, quedó bien. La faena de muleta fué aceptable terminando de dos medias y un descabello.

Rafaelillo estuvo enorme en su primero tanto con la capa como con la muleta. Terminó de un pinchazo y dos medias estocadas.

En su segundo se adornó en verónicas. Brindó a Lerroux y ejecutó una faena superior para media estocada y una estocada honda. (Ovación).

En el que cerró plaza Rafaelillo se lució en quites. Estuvo enorme con la franela y acabó de media estocada y una entera. (Ovación y oreja).

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

En la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones los delegados expusieron sus puntos de vista sobre el conflicto

Roma 5 (2'30 m.).—Se ha hecho público el memorándum que Italia ha presentado a la Sociedad de Naciones acusando a Abisinia de la violación de tratados y pactos.

Dice que el Gobierno etiope ha puesto obstáculos siempre a los trabajos conciliatorios de los cónsules italianos y han puesto en peligro las vidas de los súbditos de Italia.

También le acusa de haber importado grandes cantidades de armas y material de guerra y además destara que debe dinero a Italia.

* * *

Ginebra 5 (2'30 m.).—Diez minutos después de comenzar la sesión secreta del Consejo se inició el examen del conflicto italo-abisinio.

Más tarde empezó la sesión pública, en medio de gran expectación.

Asisten numerosos periodistas de todos los países y preside el delegado argentino don Enrique Ruiz.

El presidente hace constar que solo se va a tratar del conflicto surgiendo entre Italia y Abisinia.

VISTA DE UN RECURSO

Madrid 5 (2'15 m.).—En el Supremo se ha celebrado la vista del recurso presentado contra la sentencia dictada por la Audiencia de Oviedo que condenó a seis meses de prisión a Dimitri Ivanoff que dió muerte al periodista Luis de Sarval.

Mantuvo el recurso el señor Ortega y Gasset que se expresó en tono declamatorio, siendo llamado al orden por el presidente.

Explicó el procedimiento seguido en la causa al denegarse la práctica de la segunda autopsia, así como la de otras pruebas, entre ellas un ca-reo.

A las seis y media se reanudó la vista terminando su informe el señor Ortega y Gasset.

El acusador privado señor Carrascal, diputado de la Ceda, estimó im-procedente el recurso.

El Fiscal estimó que se debía hacer firme la sentencia.

Quedó concluida la vista, teniendo el Tribunal un plazo de quince días para dar a conocer el fallo.

LA MUERTE DEL CHOFER MANUEL AGUSTIN

Madrid 5 (2'15 m.).—En la dirección de Seguridad facilitaron una nota condoliéndose de la muerte del chófer Manuel Agustín Plazas y añadiendo que las autoridades no dejarán desamparados a los familiares que sufren esta pérdida.

Invita al delegado de Etiopía a ocupar un asiento.

Dá cuenta del informe sobre el incidente de Uald Uald.

El delegado inglés Eden recuerda las negociaciones llevadas a cabo en París y dice que la Sociedad de Naciones no tiene otra finalidad que la de evitar los conflictos armados.

Declara que Inglaterra no tiene los negocios de que se le acusa, en Etiopía.

Alude a las conversaciones mantenidas el 16 de Agosto en París y en las que se reconoció que en Etiopía eran necesarias grandes reformas, pero nada que afecte a la integridad del territorio.

Añadió que no se había excluido la posibilidad de un reajuste territorial de conformidad con los países afectados.

Laval dice que la paz puede mantenerse dentro de los pactos.

Alude a las quejas de Italia y dice que se debe enjuiciar esta cuestión en un plan conciliatorio.

Declara que ningún Gobierno trabaja con la fé y el entusiasmo que Francia para defender los principios de la Sociedad de Naciones y en el mantenimiento de la paz.

Explica las intervenciones del Gobierno francés y afirma que por medio de las negociaciones se evitó el peligro de una guerra cuando la cuestión del Sarre.

Termina diciendo que no dejarán de trabajar en el mismo sentido siempre que se presente ocasión para ello.

El representante italiano barón de Aloisi interviene y hace historia de la conducta de Etiopía que ha violado cuantos tratados y pactos se concertaron con ella.

Nos encontramos—agrega—ante un ataque premeditado a mano armada del Gobierno etiope.

Este país ha intensificado su política de armamentos contra Italia.

El Gobierno italiano ha llegado al convencimiento de que tiene en Abisinia un enemigo irreductible.

En estas condiciones Italia no puede convivir con un país bárbaro ni cree que pueda gozar de los mismos derechos y deberes que los países civilizados.

Declara que no puede continuar discutiendo en la Sociedad de Naciones en iguales condiciones con Etiopía que ha faltado a sus deberes y si no Italia recabará su libertad de acción para salvaguardar sus intereses.

A continuación habló el profesor Hefe, delegado etiope, mostrándose sorprendido de los alegatos de Italia y protesta de las acusaciones formuladas.

Subraya el hecho de que en la sentencia recaída por el incidente de Uald Uald no se señale responsabilidad contra Abisinia.

Termina diciendo que Abisinia quiere saber si es que se va a una guerra de exterminio.

El delegado español señor López Oliván explica la política internacional que viene desarrollando el Gobierno español en favor de la paz.

Lamenta que hasta ahora las negociaciones realizadas no hayan dado el resultado apetecido.

España cree que faltaría a su deber la Sociedad de Naciones, si no contara con medios para mantener la paz.

También exige que se actúe con energía y tacto para llegar a la solución deseada.

Por ahora se limita a esta declaración de principios, reservándose para más tarde el exponer el criterio de su Gobierno.

El presidente suspende la sesión y anuncia que se convocará nuevamente al Consejo, pero sin fijar fecha.

* * *

Ginebra 5 (2'30 m.).—Esta tarde a primera hora conferenció Laval con Livitnof y después con Eden.

Se ha llegado a un acuerdo en el procedimiento a seguir en la cuestión a discutir.

* * *

Londres 5 (2'30 m.).—Se ha anunciado la anulación de la concesión otorgada por el Gobierno abisinio y la noticia ha causado buen efecto.

* * *

Addis Abeba 5 (3'15 m.).—Se confirma la noticia de haberse firmado una concesión a Leo Chertonk para la explotación de la riqueza minera de Abisinia durante cincuenta años.

El Gobierno etiope ha hecho numerosos pedidos de armas y material de guerra a los Estados Unidos, Suecia y otros países.

* * *

Londres 5 (3'15 m.).—Se comenta el hecho de que dos consejeros de Standart Oil han marchado con rumbo desconocido.

* * *

París 5 (3'15 m.).—Llegó el general Bagaglio, del ejército italiano para asistir a las maniobras francesas en Champagne.

* * *

Addis Abeba 5 (3'15 m.).—Se desmiente la noticia de que se haya disparado contra el cónsul italiano.

* * *

En cuanto a la concesión hecha a los Estados Unidos se dice que no se ha modificado y que permanece intacto el contrato con el señor Rietterk.

* * *

Londres 5 (3'30 m.).—Comunican de Addis Abeba que la anulación de la concesión ha consternado al Gobierno.

Sin embargo se insiste en que esa anulación no quede ser válida sin anunciarse con noventa días de anticipación como se establece en una de las cláusulas de la concesión.

* * *

Ginebra 5 (3'30 m.).—Esta noche el barón de Aloisi comentó su discurso en el Consejo.

Dijo que se negaban a discutir con Abisinia, pero que no han expuesto propósitos de retirarse de la Sociedad de Naciones.

Agregó que se nombrará una ponencia que estudie el informe presentado por Italia.

Tampoco han pedido la expulsión de Etiopía, pues entienden que es el Consejo el que tiene que decidir entre Italia y Abisinia.

Negó que existiera peligro inmediato de una guerra mientras duren las negociaciones.

CONTINUACION DE LA VISTA DE UNA CAUSA

Madrid 5 (3'30 m.).—A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista de la causa por el crimen de la calle de Magallanes.

Comparecieron los médicos que dijeron que eno habían tenido tiempo de dictaminar sobre el estado mental del procesado.

Doña Victoria Kent pidió que se suspendiera la vista y el Tribunal acordó que continuara.

En la prueba testifical comparece Antonio Céspedes, que saluda a estilo fascista, por lo que protesta Serrano Batanero.

Declaran varios agentes e informa el fiscal, suspendiéndose la vista

DETENCION DE UN MALEANTE

Málaga 3 (3'30 m.).—Esta noche fuerzas de Asalto sostuvieron un tiroteo con el conocido maleante Antonio García (a) El chófer, que resultó herido.

Este se encontraba con su amante cerca del cementerio de San Rafael cuando le sorprendieron los guardias.

El Chófer disparó contra la fuerza pública que repelió la agresión a tiros.

Se le detuvo y se le llevó a la Casa de Socorro donde se le asistió de una herida causada por uno de los proyectiles.

NOTAS LOCALES

UNA VERBENA Y UN CONCURSO DE PEINADOS

El próximo domingo a las nueve y media de la noche, se verificará en la Huerta de la Reina (calle Beatriz Enriquez) la anunciada verbena.

Será amenizada por la Orquestina Soto.

A las doce de la noche se verificará un concurso de peinados, con Jurado popular. Se otorgarán valiosos premios.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA, 4

(ANTES PLATA)

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

DEFUNCIÓN

Ha fallecido en Córdoba el competente profesor del Instituto Nacional y Escuela de Trabajo, don Máximo González Zapata.

El finado era muy apreciado por las dotes de caballerosidad que le adornaban. Su muerte ha producido general sentimiento entre sus amistades y el profesorado y los alumnos de ambos centros de enseñanza.

A la distinguida familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia sufrida.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana la vista de la causa por hurto, instruida en el Juzgado de Castro del Río, contra Antonia Adrián Crespo y María Crespo Porras.

Las procesadas serán defendidas por el abogado señor Velasco y las representará el procurador señor Ramírez.

También en la Sala segunda será vista la causa por robo, instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Luis Carmona Rastrojo y otros.

Los señores Roses y Orti tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala segunda se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por atentado, instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Tiburcio Tejada Esparragosa, que será defendido por el abogado señor Espina.

El Fiscal pide para el proceado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor y quinientas pesetas de multa.

FALLO DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala segunda se celebró hoy ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por insultos, instruida en el Juzgado de Cabra, contra José Peralbo Azarador.

Fue condenado a un mes y un día de arresto mayor.

Hoy está de guardia la
FARMACIA DE LA ESPARTERIA

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba
Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:
Audiencia Provincial de Córdoba.—
Lista de los Jurados correspondientes al tercer cuatrimestre del corriente año, de los Juzgados de Instrucción de la Derecha y de la Izquierda de Córdoba, y de los partidos judiciales de Baena, Castro del Río, Hinojosa del Duque y La Rambla.
—Jefatura de Industria de la Provincia de Córdoba.—Tarifas legales del suministro eléctrico al pueblo de Alcaracejos, del cual es concesionario la "Eléctrica Germinal".
—Extractos de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de Villaviciosa.
—Edictos de los Ayuntamientos de Montilla, Villaviciosa, Puente Genil, Baena, Pedroche y El Carpio.
—Edictos de los Juzgados de Rute, Montilla, Fuente Obejuna y Baena.
—El Juzgado de Rute, subasta la casa número 119 de la calle Carrera de dicha villa. Tipo: 562'50 pesetas.

Jesús Jiménez Martínez
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Piel, Venéreo, Blenorragia (purgaciones), Sífilis
Ramírez Arellano, 15.—Consulta de dos a seis.
Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde
Teléfono, 11-13

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.
Horas de consulta (previo número):
de once a una y de tres a cinco.
Teléfono. 15-73
Claudio Marcelo. 17. entresuelo

En la Carlota

REUNION POLITICA

Ayer tarde algunos destacados elementos radicales de La Carlota, se reunieron con miembros de la Secretaría del Comité provincial para cambiar impresiones acerca de la reorganización del partido en aquel pueblo.

La reunión fué laboriosa y en ella quedaron patentizados los buenos deseos y animosa confianza de los reunidos.

Se acordó designar una comisión reorganizadora del partido, integrada por don Manuel Castellano, don Manuel Rojas, don Francisco Maestre, don Manuel Romero, don José Martínez García, don Antonio Alcántara Delgado, don Manuel Gutiérrez Robi, don Bartolomé Martínez García y don Juan Aguilar Chofle.

Esta Comisión confeccionará el censo de afiliados y preparará una Asamblea en la que será designado el Comité local.

El "Día de Lerroux" en Barcelona

Se recuerda a los amigos y correligionarios que deseen asistir al "Día de Lerroux" en Barcelona que el 6 de Septiembre pasa por Córdoba el tren especial organizado en Sevilla por los radicales de aquella provincia.

En dicho tren pueden hacer el viaje los radicales cordobeses que lo deseen.

Los precios son los que hemos indicado: 180 pesetas ida y vuelta en primera clase y 60 pesetas en tercera.

Conservatorio Oficial de Música

Matrícula Oficial.—Curso de 1935-36

AVISO

Por el presente se previene a todos los alumnos de la Enseñanza Oficial, que del 1 al 30 del corriente mes, queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro.

Los alumnos que por primera vez asistan al Centro, deberán proveerse del correspondiente carnet escolar en la Secretaría del mismo y los que ya lo poseen los presentarán para su autorización durante el nuevo curso.

Córdoba, 1 de Septiembre de 1935.
—El secretario, Antonio Jiménez Román.—V.º B.º—El director, Angel Villoslada Torres.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como incentivo. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRIENDO piso interior moderno, en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA desde el día en el término de Alámuza, una finca de olivar con 11.000 olivos buenos, gran caserío y veinticuatro fanegas de chaparral, conocida por "Hoya del Caldear"; un pedazo de olivar y sembrado con muy buenos olivos, con siete fanegas de tierra, conocido por "Eslava"; un peda-

zo de olivar con tierra de sembrar, con 8 fanegas de tierra, conocido por "Cañada Mateos" y "San Pio Quinto"; un pedazo de olivar con 350 olivos buenos y tierra de sembrar, conocido por "Mesa del Barco. Para tratar, con don Pedro Serrano Mora, en Montoro.

SE ARRIENDA casa con nueve habitaciones, precio módico, calle Velázquez Bosco número 21. Para tratar, Barroso 5, segundo.

Varios

UNA BUENA FAJA es la base de la elegancia femenina. Se confeccionan a la medida en tela, tejido "Lastex", caucho, etcétera, así como especiales para enfermas, en Blaymez, Claudio Marcelo, 17, primero, centro.

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enrique Romá.

INTERESANTE: Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico, local amplísimo, instalación a la moderna. Se admiten ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería. 21-23.

PERDIDA.—En el trayecto de la calle Valladares a la Plaza de la República de una carta con las si-

guientes señas: Langina Muñoz, Cardenchoa (Fuente Obejuna). Quien la entregue en San Pablo, 31, se le gratificará, si lo desea.

SEÑORA: Para aprendizaje rápido de Corte y confección, la Academia Moderna, cuyo sistema americano abreviado permite garantizar la confección de vestidos a los quince días de enseñanza. — Claudio Marcelo, 17, primero, centro.

CURSILLOS MAGISTERIO Próxima convocatoria generales. Preparación completa. Competente profesorado Empezarán clases próximo Septiembre. Academia: García Lovera, 7. Teléfono 29-76.

SE DESEAN huéspedes en familia. Razón en San Fernando, 67.

Grandes Fiestas en honor de la Virgen de la Sierra

Cabra, Septiembre 1935

PROGRAMA DE LAS FIESTAS

Día 6.—A las cinco de la tarde, Pública de los festejos con una artística Cabalgata en la que figurarán varias carrozas adornadas con originalidad y gusto ocupadas por lindas muchachas; Gigantes y Cabezudos; Gremios con sus respectivas banderas; ginetes en briosos corceles llevando bellas señoritas a la grupa; Bandas Municipal de Música y del Ave María, etc. Se formarán en la Avenida de F. Pallañés, recorriendo las calles de Priego, Diego Avis, Alamos, Doña Leonor y Arquilla hasta el llano de San Francisco, desde donde acompañarán a la Patrona a su regreso del Santuario.

Al toque de oraciones, solemne entrada en la ciudad de la veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra que será recibida por el Clero, Asociaciones, Junta Popular de Festejos y Pueblo. En ese momento se inaugurarán las fantásticas iluminaciones eléctricas de las calles de Baena, San Martín, Plaza Vieja y Parroquia de la Asunción. Durante el recorrido se dispararán miles de cohetes y se quemarán cientos de bengalas.

A las diez y media de la noche, concierto por la Banda Municipal en la calle San Martín, que lucirá la iluminación. En la Plaza de Toros Novillada nocturna cuyo programa se publicará oportunamente.

Día 7.—A las 7 de la mañana, Diana por la Banda del Ave María y Repique general de campanas. A las 12'30 de la mañana, comida a los pobres del Asilo servida por bellas señoritas, con asistencia de la Junta de Festejos y de la banda del Ave María.

A las 3'30 de la tarde, en la Plaza de Toros gran Concurso de Bandas de Música. Los detalles de este festejo se anunciarán oportunamente.

A las 6 de la tarde, en la calle San Martín, Gran Batalla de flores por las carrozas, coches y carruajes que forman la Cabalgata del día anterior. A las 10'30 de la noche, en la calle de San Martín y otros lugares de la ciudad, grandes conciertos musicales por las Bandas premiadas en el Concurso con la colaboración de la Municipal de Cabra y del Ave María.

Día 8.—A las 7 de la mañana gran Diana por la Banda Municipal de Música y repique general de campanas.—A las 9 de la mañana, en las Casas Consistoriales, abundantísima limosna de pan a los pobres, donativo del Excmo. Ayuntamiento.—A las 9'30, solemne función religiosa en la parroquia de la Asunción y Angeles. A las 11, comenzarán los actos que

forman parte del homenaje que el pueblo de Cabra rendirá a nuestro ilustre paisano, el teniente coronel de fuerzas de Asalto don Carlos Silva Rivera, al cual será entregado el pergamino que le acredita como hijo predilecto de la ciudad, procediéndose antes al descubrimiento de la placa que ha de dar su nombre a la calle que hasta ahora se ha llamado de Alonso Uclés. Concurrirán a estos actos distintas autoridades y nutridas representaciones de las fuerzas de Asalto y de otros cuerpos armados.—Se gestiona asimismo que concorra una Banda militar de Música.

A las 4 de la tarde, extraordinaria corrida de toros.—A las 7'30, la Veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra saldrá procesionalmente por las calles de costumbre, acompañada del Clero, Congregaciones, Gremios y Junta Popular de Festejos.

En diferentes puntos de la carrera, y en la rampa de subida a la Parroquia, se quemarán vistosos fuegos de artificio y bengalas.—A las 10, en la calle de San Martín Gran Concierto Musical e iluminaciones.—A las 11 de la noche, organizada por las Sociedades de Recreo en honor de las ilustres personas que asistirán al homenaje a don Carlos Silva, y de los forasteros que nos honren con su visita, tendrá lugar en el local que se designe, una gran verbena.

Día 9.—A las 7, Diana por la Banda del Ave María y repique general de campanas.—A las 10, con el recorrido y premios que figuran en pro-

gramas especiales. Gran Carrera Ciclista (segunda vuelta a Cabra).—A las 4'30 en el campo de Deportes de Villa Lourdes, Gran Partido de Fútbol, en que a beneficio de los festejos contendrán el equipo de los guardias de Asalto de la Compañía de Málaga y el primer equipo del Club Deportivo Egabrense.

Día 10.—A las 7 de la mañana, Diana por la Banda Municipal.—A las 3 de la tarde, en el campo de Villa Lourdes gran Concurso de tiro de pichón, con asistencia de notables tiradores que se disputarán valiosos regalos.—A las 10 de la noche, en el parque Alcántara Romero, luciendo su magnífica iluminación, Concierto Musical, extraordinaria función de fuegos artificiales y Retreta final.

Cabra, 30 de Agosto de 1935.—El Presidente, R. Navarro.—El Secretario, Antonio Prieto Mendoza.—El Contador, Manuel Moreno García.

* * *

Durante los días de festejos actuarán Circos, Compañías de Teatro y otras atracciones.

Se ruega muy encarecidamente al vecindario adorne e ilumine sus cancelas y balcones, muy especialmente en las noches de los días 6 y 8. La Junta ofrece dos premios, uno de 50 pesetas y otro de 25, para aquellos que lo estén, a su juicio, con mayor gusto y riqueza.

El Santuario de la Virgen de la Sierra lucirá durante las noches de festejos una sorprendente iluminación.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

AGENCIA DE PRÉSTAMOS

PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante sobre fincas rústicas y urbanas en toda España sin limitación de cantidad. Interés 5'50 por 100 anual. Tramitación reservada.

M. ENRIQUEZ BARRIOS

Apoderado: Manuel Enriquez Romá

Jesús María, 1

Teléfono 2548

CÓRDOBA